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32 Avaliacao de Calculo II

Instrucoes

¢ Escreva seu nome e o nimero de seu CPF no lugar indicado desta folha.

¢ Confira que hd 6 questoes no caderno de prova.

¢ Nao é permitido qualquer tipo de consulta.

¢ Todos os aparelhos eletronicos deverao permanecer desligados durante a prova.
{ Leia atentamente o enunciado das questoes antes de tentar soluciond-las.

¢ A interpretacao da questao faz parte do processo de avaliagao.

¢ As respostas somente serao aceitas com justificativas.

{ Nao serd permitida a saida durante a prova, exceto se entregue em definitivo.

Questoes

1. (1,5 ponto) Verifique que a funcao u(z,t) = sen(z — at) é solucdo da equagio da onda:

Fay B
— = a"=—.
ot? dz?
0Z 0T
2. (1,5 ponto) Determine o 3’ sabendo que z = z(z,y), onde e* = zyz.

3. (1,5 ponto) Determine a equagao geral do plano tangente e as equacoes paramétricas da
reta normal ao paraboldide hiperbélico y = z% — 22 no ponto (4,7, 3).

4. (1,5 ponto) Determine a derivada direcional de f(z,v,z) = 2y + yz+ 2z em P = (1,—1,3)
na direcdo de @ = (2,4,5).
5. (1,5 ponto) Suponha que a temperatura em um ponto (z,y, z) do espaco seja dada por

80
1+ 22 + 22 + 322’

Tz, e =

onde 7' é medida em graus Celsius e z,y e z em metros. Em que dire¢éo no ponto (1,1, —2)
a temperatura aumenta mais rapidamente? Qual é a taxa maxima de aumento?
OBS.: Use que v41 =~ 6, 4.

6. (2,5 pontos) Determine os valores extremos da funcao f(z,y, z) = zyz no elipséide

3+ L =18,
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